

第二批中央环保督察反馈： 6省市2599人被问责

2016年第二批环保督察工作于去年11月底启动,7个中央环境保护督察组分别进驻北京、上海、湖北、广东、重庆、陕西、甘肃等7省(市)开展为期1个月左右时间的环保督察工作。截至本月13日,环保部已公布对北京、上海、广东、重庆、陕西、甘肃6省市的督查情况,这6地目前已问责2599人。

4省市被指饮用水水源保护存问题

中央环保督察组在向北京、上海、重庆和甘肃4地反馈督查情况时均提到了饮用水水源保护方面问题。如,北京被指饮用水水源保护区内仍存在违法违规项目,密云水库饮用水水源二级保护区内仍有放马峪铁矿等3家公司继续生产,未按要求在2008年底前关闭。

第二环保督察组向上海反馈时指出,上海未按照相关法律法规要求,将闵行二水厂和奉贤三水厂取水口纳入一级保护区范围。黄浦江上游饮用水水源保护区仍然存在100余台浮吊船长期违法作业,部分浮吊船位于饮用水水源一级保护区内。黄浦江上游水源二级保护区仍有293家违法违规项目和176个排污口未完成清理整治。

重庆则有16个集中式饮用水水源一级保护区未采取隔离措施,12个饮用水水源保护区内存在码头等与供水设施和保护区无关的项目。

环保督察组在甘肃督查发现,甘肃《水污染防治2016年度工作方案》于当年11月才

印发各地各部门,直到督察进驻甘肃后,才与各市(州)签订水污染防治目标责任书,致使2016年底计划完成的“全省缺水城市再生水利用率达到18%”“取缔集中式饮用水水源一、二级保护区和自然保护区核心区、缓冲区内的采掘和石油行业建设项目”等目标任务无法落实到位。

此外,各督察组均表示,已对各省市发现的生态环境损害责任追究问题进行了梳理,将按有关规定移交各省(市)委、省(市)政府处理。

陕西甘肃广东3地问责2458人

各被督察地区高度重视中央环境保护督察工作,按照边督边改要求,严查严处群众投诉环境案件。据统计,已公布督查情况的6个省市目前已问责2599人,其中陕西、甘肃、广东3地有2458人被问责。

反馈通报显示,6地问责人数最多的是陕西。中央第六环境保护督察组交办陕西的1309件环境问题均已办结,关停取缔222家、立案处罚363件,拘留26人,约谈492人,问责938人。

除陕西外,中央第七环境保护督察组向

甘肃交办的1984件群众举报问题已基本办结,责令整改1255家,立案处罚661家,拘留32人,约谈744人,问责836人。

中央第四督察组向广东转交的4350件环境问题举报已基本办结,责令整改6248家,立案处罚3346家,罚款1.38亿元,拘留118人,约谈1252人,问责684人。

重庆目前已办结1824件环境问题举报,其中责令整改1427家,处罚467家,拘留16人,行政问责2个单位和40人,约谈64人。

截至2017年2月底,上海的1893件环境问题举报已全部办结,责令整改895家,立案处罚926家,罚款金额6211万元,拘留17人,约谈545人,问责56人。

北京已办结2346件环境问题举报,共责令整改1220家,立案处罚188家,拘留28人,约谈624人,问责45人。

另外,根据中央督察组要求,收到反馈的省区省委(市委)、政府要根据《环境保护督察方案(试行)》和督察反馈意见要求,抓紧研究制定整改方案,在30个工作日内报送国务院。整改方案和整改落实情况要按照有关规定,及时向社会公开。 / 人民网

江苏省原省委常委、常务副省长李云峰涉嫌受贿罪被立案侦查

记者从最高人民检察院获悉,日前,最高人民检察院经审查决定,依法对江苏省原省委常委、常务副省长李云峰以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。 / 人民网

上海发改委：华润等5家房企存在价格违法行为

上海市发改委公布的2016年商品房销售明码标价专项检查情况显示,华润(上海)房地产开发有限公司、上海展恒置业发展有限公司、上海辰环房产发展有限公司、上海浦东富成房地产有限公司、上海鑫泰房地产发展有限公司等5家企业在销售房源时存在价格违法行为,被责令改正,并分别处以5000元罚款。

上海物价局对50家在售楼盘、50家房地产中介机构门店进行的检查发现,华润(上海)房地产开发有限公司在华润置地菁英苑A07地块项目、上海展恒置业发展有限公司在方丹苑项目、上海辰环房产发展有限公司在尚品华庭项目、上海浦东富成房地产开发有限公司在惠南一方新城项目、上海鑫泰房地产发展有限公司在尚海湾豪庭(北块13#-14#楼)项目存在价格违法行为,均被责令改正,并处以5000元罚款。

其中,物价部门发现,华润在销售华润置地菁英苑A07地块项目时,在售楼中心没有公示每套商品房的编号、销售状态、户型、层高、暂测套内建筑面积、分摊共有建筑面积、分摊共有建筑面积是否包含车位等房源价格信息;每幢房屋的幢号、房源套数、已登记房源套数和已登记房源实际成交均价等房源登记信息;地下车位车辆停放计费方式、收费标准及收费依据等收费项目信息。

/ 新华社

公安部：紧盯重大火灾隐患不放松

要紧盯重大火灾隐患不放松,这是防止群死群伤火灾的根本所在。公安部副部长李伟14日在2017年夏季消防检查工作动员部署视频会议是这样表示。

李伟强调,对目前全国遗留的3500处重大隐患,各地要倒排工期,坚决督促限期销案。尤其是有关部门挂牌的还未整改到位的22处重大隐患,今年夏防期间必须整改到位。对夏防期间新发现的重大隐患一律提请政府予以挂牌督办。

李伟要求,要紧盯人员密集场所不放松,这是防止群死群伤火灾的关键环节。紧盯石油化工不放松,这是遏制重大和有影响火灾爆炸事故的重中之重。紧盯电气火灾综合治理不放松,这是防止群死群伤火灾的重要载体,因为80%以上的群死群伤火灾都是由电气原因引发的。 / 新华社

韩检方17日将对朴槿惠提起公诉

据韩联社报道,韩国检方特别调查本部相关人士14日表示,检方将于17日下午对前总统朴槿惠提起公诉,为去年10月起调查亲信门事件画上句号。

该人士指出,由于内部行政程序等原因,检方可能于17日下午对朴槿惠提起公诉。

就亲信门涉案人员的调查,他表示检方尽可能于15日结束调查。目前,检方正进行公诉前的最后调查。

此外,特别调查本部相关人士表示,除青瓦台前附属秘书郑虎成因涉嫌与朴槿惠一同向崔顺安泄露公务机密而被检方起诉正接受审判外,检方并未对朴槿惠“门环三人帮”的另外两人,即前国政宣传秘书安丰根和前总务秘书李载晚立案调查。 / 新华社

教育部严厉打击 自主招生中证书、论文造假

2017年试点高校的自主招生工作已经开始。近日,教育部下发通知,进一步严格自主招生资格审查和考核工作,要求严厉打击自主招生中的证书、发明、专利、论文买卖和造假等违规违纪行为,坚决斩断“利益链条”。

通知强调,不宜简单以赛事证书、发明、专利、论文等作为报名条件,而要结合本校相关学科、专业特色及培养要求,科学合理确定报名条件,突出对学生的学科特长和能力要求。

通知要求,对查实提供虚假申请材料的考生,由高校依照相关规定取消其自主招生相应资格,并将有关情况通报考生所在地省级招生考试机构,由有关省级招生考试机构依照相关规定取消其高考相应资格;对在自主招生中徇私舞弊或协助考生弄虚作假的学校、单位和个人,由有关教育行政部门会同纪检监察部门依据相关规定严肃处理,并对负

有领导责任的人员进行追责问责;对在自主招生中资格审查和考核工作不严格遵守相关规定,出现严重违规违纪现象的高校,将暂停或取消自主招生资格。

严格材料审查。试点高校要进一步健全报名材料审查制度,完善审核办法,明确审核标准。要组织校内外专家对考生提交的证书、发明、专利、论文等申请材料,以及有关学校、单位或专家提供的推荐材料进行严格审核,仔细甄别相关材料的真实性、可信度和考生参与度。

严格学校考核。试点高校要完善学校考核办法,认真执行考核程序和标准,对报名材料审查通过的所有考生进行考核,不得以任何条件免于考核。要针对考生提交的证书、发明、专利、论文等报名申请材料,组织相关学科专家开展科学、规范的深度考核,重点考核

考生是否具备申请材料呈现的学科能力、创新潜能、学术潜质,实际水平是否达到应有的程度。面试考核要采取随机评审及多人评审等方式,保证公平公正。考核过程应全程录音录像并妥善保存。

通知还强调,试点高校要完善校内监督和社会监督机制,严防自主招生权力寻租。严禁高校及其内设学院(系、部等)、教职工组织或参与自主招生考前辅导和应试培训。要认真执行招生回避制度。中学、试点高校、省级招生考试机构要认真执行自主招生信息公开要求,及时公开有关信息,接受社会监督。中学、试点高校和省级招生考试机构要畅通考生举报渠道,设立举报电话、举报信箱,及时受理各类信访举报,做到件件有结果。

/ 人民日报

重点人群今年六成以上 将有签约家庭医生

26个省区市已出台相关实施方案

全国家庭医生签约服务现场推进会今天在上海召开。记者从会上获悉:家庭医生签约服务已被列为今年深化医改10项重点任务之一,家庭医生签约服务将扩大到全国85%以上地市,六成以上老年人口、慢性病患者等重点人群都将拥有自己的家庭医生。

据悉,我国已初步建立具有中国特色的家庭医生签约服务政策体系。国家层面制定了《关于推进分级诊疗制度建设的指导意见》《关于推进家庭医生签约服务的指导意见》等重要政策文件,目前26个省区市已出台推进家庭医生签约服务的指导性文件或实施方案,并聚焦重点人群,以创新服务推动签约。截至2016年底,200个公立医院综合改革试

点城市家庭医生签约服务覆盖率达22.2%,重点人群签约率达38.8%,群众对基层的信任度、满意度和获得感也在不断提高。目前已基本实现村村有卫生室、乡乡有卫生院、每个街道都有1所社区卫生服务中心,县医院服务能力明显增强,80%以上居民15分钟内能够到达最近的医疗点。

据悉,中央深改组不久前派出督察组赴多地进行了家庭医生签约服务的专项督察,国家统计局也对11个省开展了专题调研。结果显示,家庭医生签约服务满足了群众多样化的医疗服务需求,缓解了医患关系,提升了群众对基层医疗卫生机构的认同感、信任度和依从度。各地家庭医生签约服务工作稳步推进,签

约服务模式多样,符合群众预期和要求。

签约家庭医生服务的居民将在就医、转诊、用药、技术支持等方面享受更优质服务和差异化政策。比如,在就诊方面,支持基层医疗卫生机构改善条件,加强设备配置。在转诊方面,赋予家庭医生团队一定比例的医院专家号、预约挂号、预留床位等资源,方便签约居民优先就诊和住院。在用药方面,适当放宽基层用药目录,对签约慢性病患者,家庭医生将有开具处方权利,酌情延长单次配药量,减少病人往返开药的频次。在技术支持方面,大力发展区域影像、心电、检验、病理、消毒供应等共享中心。

/ 人民日报